
日時：令和７年２月２２日（土）

会場：文京キャンパスアカデミーホール

参加人数：会場 ６０名

　　　　　オンライン　１００件

アンケート回収：７５名

１.男女　

３.職業 ４.参加回数

２.年齢

【専門医に聞く みんなが知りたいアレルギー】

参加者アンケート集計結果

会社員
14.7%

公務員・団体職員

9.3%

教員
14.7%

自営業
5.3%パート・アルバ

イト…
主婦・主夫

12.0%

小学校
1.3%

中学校
0.0%

高校生
9.3%

大学・専門学校生
2.7%

研究・専門職
5.3%

無職
17.3%

10代まで
12.0%

20代
6.7%

30代
4.0%

40代
21.3%

50代
12.0%

60代
30.7%

70代以降
13.3%

男性
32.4%

女性
67.6%

初めて
34.7%

2回目
21.3%

3回目
14.7%

4回以上
29.3%
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５.お住まい ６.イベントを知ったきっかけ

7.難易度

8.参加の目的　　※複数回答あり

９.興味を持った講演　　　※複数回答あり

コロナ感染後せきが止まらない人はい

ませんか？
24.3%

花粉症重症化ゼロ作戦－みんなの輪－
33.6%

食物アレルギー対応の最前線
42.1%

福井市
42.7%

坂井市
17.3%

あわら市
5.3%

鯖江市
8.0%

越前市
4.0%

永平寺町
2.7%

大野市
1.3%

勝山市
2.7%

敦賀市
4.0%

小浜市
2.7%

その

他
9.3%

大学からの

メール
27.9%

公開講座HP
19.8%

大学から郵送

のチラシ
17.4%

新聞記事
2.3%

知人・家族
5.8%

学校
10.5%

図書館
11.6%

公民館
1.2%

えちぜん鉄道

掲示板
0.0%

病院
2.3%

福井ライフ・

アカデミー
1.2%

知識を得る

ため
63.0%

大学の教育・研究内

容を体験するため
4.6%

仕事・学習に活かす

ため
24.1%

その他
8.3% ＜その他の回答＞

・日常の生活の知恵を得るため
・喘息の孫がいるため。

・子どもが受講したかったから。
・関心があるから
・自分のせきの原因が知りたいた

め

むずかしかった
2.7%

ややむずかしかった
17.3%

ちょうどよかった
73.3%

やややさしかった
4.0%

やさしかった
2.7% ＜むずかしかった・

ややむずかしかったの理由＞

・専門用語が多く、範囲が広かっ

た
・専門用語が難しかったですが、
なかなか聞けない情報だと思うの

で、とても勉強になりました
・自分の興味関心に合わなかった
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娘が福大工学部に通っていて、このこうざを知ることになり、医学系が好きなのですが、工学系も講演会があると嬉しいで
す。

アレルギーに関していろいろ知識が増えたと思います

養護教諭ですが、医師から専門的な知識を得られる機会が少ないので、貴重な機会でとてもよかったです。看護師を辞め
て、忘れていることもあったのでとても勉強になりました。

食物＋交差アレルギー　とても興味深かった。エピペントレーナーを使用したことがなかったので大変ありがたかった。

アレルギーの最新情報（例くるみ）とエピペンの使い方を学んだこと。インナーマスクをつかってみたいと思った。

大
変
満
足
日常生活と医学がつながっていることが多く、面白く思いました

3つの分野の話を聞くことができたから。

子どもの危機管理やアセスメントを見直せました

学校で食物アレルギー対応をするにあたり、ポイントや発生機序を押さえて教えていただけたため。他の、咳や花粉の話も
参考になった。

お話がわかりやすかった。

花粉症対策で取り組みたい実際的なご提案をいただいたこと。食物アレルギーでいざという時に行えることを教えていただ
けたこと

いよいよ花粉症の季節、具体的な対策を知ることが出来た。インナーマスクはぜひ手作りしようと思う。

自分も家族もアレルギー持ちであり、大変参考になりました。

知識の整理ができました

孫がアレルギーを持っているので勉強になりました

新しい知識も増え、早速仕事に活かしたいと思ったから。

１０.満足度

１０’.満足度の理由

花粉症やアレルギーについて、大変勉強になりました。エピペントレーナーでの体験をしたかったので、本当にうれしかっ
たです。

咳はとてもよくある症状ですし、たかが咳であってもハードなスポーツ並みにエネルギーを消費して体重が減ったりしま
す。どういう病気の可能性があって、どう対処できるのか、よくわかりました。花粉症のお話は、テレビでも観ていて、今
年からインナーマスクにして今後も花粉症から逃げられるような気がします。アレルギーは本当に人それぞれ違いますの
で、対応には難しいところもあるし、専門の先生の診断の重要性をかんじます。ありがとうございました。

今まで知らなかったアレルギーのことについて学ぶことができたから。

最新のアレルギー状況がわかった。ナッツ類、クルミのアレルギーが増えている現状に驚きました。

講座の教授の方の話がとてもわかりやすく、知らなかった事などが知れて本当によかったです。今日は参加させて頂けてう
れしいです。ありがとうございました。

大変わかりやすくご説明いただけました。

実践的でとても勉強になりました。

ためになった。

大嶋先生の講演会が特にわかりやすく、エピペンの演習がよかったです。

大変満足
40.0%

満足
45.3%

やや満足
12.0%

やや不満
2.7%
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や
や
満
足

理解しやすい説明ありがとうございました。

せきの発生原因が理解できたと思う。アナフィラキシーへの初期対応、これまでハチだけかと思っていた。

子どもと関わる仕事をしているため、アレルギーの知識や対応は勉強になったから。

話にでてきた内容には満足しました。

対応するときの意識が大切だとわかり、予防に心がけたいと思った。交差反応のときは気をつけないといけないと思った。

私がこれまで知っていたけど不思議に思わなかったことや、知らないことを今日の講座で学ぶことができたから

データにより現状を知ることができた

説明が良かった。例えも多いのでわかりやすかった。

エピペンの使い方がよく理解できたから

講義の内容を理解する前に進んでいたので。

ある程度の時間があれば一つ一つをもっと詳しく深い内容で聞きたかったです。。

理解不足があった。

母と一緒に参加しました。一緒に知識を得ることができてとてもよかったです。今後の勉強のモチベーションになりまし
た。ありがとうございました。

コンパクトに講義がお聴きできる機会がとてもよいと思います。

気になっていたことをしることができたから

新しい情報を知ることが出来ました。

日常的の知恵として得られたと感じるため

知りたかった事がわかったから。

満
足

今まで、理解しにくかった内容が、理解できるようになった。

必要な知識が取得できたから

内容が関心のあるものだったので

コロナ後の長引く咳については気になっていたので講義を聞く事ができて良かった。胡桃のアレルギーについても気になっ
ていたので講義はどれも良かったです。

新しい知識を得られたため。

わかりやすく、自分の知見になった。

１０’.満足度の理由

１１.どのような内容の公開講座に参加したいか　※複数回答あり

最新の情報など知ることができた。

関心のある、普段でも使用できる内容があった。

簡単な実験
9.1%

ものづくり
7.6%

子どもと一緒に体験
6.8%

専門知識を学べるもの
47.0%

免許・資格などをとる

ために役立つもの
12.1%

大学の研究・授業を体

験できるもの
17.4%
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子供の健康に関連するご講義をお願いしたい。

大嶋先生、以前勤めた学校で児童が食物アレルギーでお世話になっていました。(管理指導表でお名前のみ存じ上げており
ました)今日初めてお目にかかったのですが、物腰柔らかくお話も大変わかりやすかったです。福井を離れるとのこと。新
天地でもご活躍をお祈りしています。ありがとうございました。

60歳を過ぎて県外から越してきたので、福井大学から福井県を身近に、より深く知る機会として参加させて頂いておりま
す。今後の講座を楽しみにしております。

オンラインでの参加もできたのが、とてもよかった。

オンラインがあってよかったです。今後もオンライン開催を希望します。

実験物や工学系だと会場のみですが、できたらオンラインも一緒にお願いしたいです。

嶺南地域に住んでいます。福井市まで行くのはなかなか気合が必要なので、天候も時間も気にせず参加できるオンライン講
義が大変ありがたいです。

福井県を代表する大嶋先生が退職されるのが、非常に残念です。多くのアレルギーの子どもたちがお世話になりましたー。
ありがとうございました！！

オンラインでの参加はありがたいです

医大看護学生です。楽しかったです。ひとつ疑問に思いましたため、記入させていただきます。エピペンに関してですが、
筋肉内注射ですが、なぜ臀部や三角筋ではなく、大腿前部外側に打つのでしょうか？

１２.どのような分野の公開講座に参加したいか　※複数回答あり

１３.その他、ご意見・ご感想・お気づきの点

アナフィラキシー－クルミ・ナッツによる原因が増えているとのことだが、消費量が増えているのか?花粉症対策として、
薬の処方がすすめられているが、スギやヒノキなどの伐採を積極的にすすめるのが、すじであると思う。花粉の出ないスギ
の開発が進められているが、おかしいと思う。

次回も参加したいです。

実演があり、有意義だった。最新情報が知り得た。

大嶋教授の講義がわかりやすくて、最新の情報が知れてよかったです。ありがとうございました。雪の中参加できてよかっ
たです。

11月の感染症につづいて参加しています。大変興味深い内容でした。どの先生もわかりやすかったですが、食物アレル
ギーのことは知らないこともあり、大変勉強になりました。エピペントレーナーは貴重な体験でした。

今日の内容は知りたかった事なので、興味があり良かったと思います。

オンラインでの講演がありがたいです。もっと増えるとうれしいです。

家族に食物・環境アレルギーがあったことから、小児からの食物アレルギーの学び、学校での対応や知識の差に思うところ
がありました。食後の体育の話では、症状が出る生徒・その家族として、学校側との深刻度や意向の違いも実際に経験しま
した。研修の取り組みは進んでいるかもしれませんが、責任問題、情報共有など難しい点は多いと感じます。花粉症は対策
や対症療法だけでなく、治療での緩和や完治に大きく期待します。

科学（理科など）
5.1% コンピュータ（パ

ソコン講座など）
6.3%

芸術（音楽・

美術など）
5.5%

健康
17.2%

医療
21.1%

スポーツ
1.6%

教育
4.7%

語学（英語・中国語など）
2.7%

哲学
1.6%

心理学
7.4%

政治
2.0%

経済
2.3%

社会
0.4%

建築
2.3%

自然
4.7%

文化
5.1% 環境

6.6%

技術
3.5%
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